

A/PMP/723/24.09.2018



ROMANIA

Parlamentul României

Camera Deputaților



Nr. 5486A/25.09.2018



ROMANIA

## Grupul Parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

### ÎNTREBARE

**Adresată: Domnului Lucian Șova, Ministrul Transporturilor**

**De către : Cornel Mircea Sămărtinean, Deputat PMP de Timiș**

**Tema întrebării: Execuția bugetară a Ministerului Transporturilor pentru trimestrul I și trimestrul II din anul 2018**

Domnule Ministru,

Potrivit datelor execuției bugetare a bugetului general consolidat, dat publicității de Ministerul Finanțelor Publice în cazul Ministerului Transporturilor rezultă o diferență nerealizată de cheltuieli de cca. 6,1 miliarde de lei, numai pentru primul trimestru al anului, diferență care nu își are originea în diminuarea capitolului de cheltuieli de personal, bunuri și servicii sau asistență socială, ci în programele de investiții preconizate Guvernul României.

În anul 2017, Ministerul Transporturilor a pierdut, la rectificările bugetare, peste 6 miliarde de lei, deoarece nu s-au executat cheltuielile aferente investițiilor, tocmai ca măsură de siguranță pentru a "salva" deficitul bugetar. Opinia tuturor specialiștilor în materie fiscal-bugetară converg în sensul în care, pentru încadrarea în deficitul bugetar asumat, de sub 3% din PIB, Guvernul va proceda de o manieră similară și în acest an, diminuând cheltuielile cu investițiile care se derulează, în principal, prin intermediul Ministerului Transporturilor.

Potrivit proiectului de rectificare bugetară publicat pe 3 septembrie 2018 de Ministerul Finanțelor Publice, veniturile bugetului general consolidat se majorează, pe sold, cu suma de 8.819,2 milioane lei, iar cheltuielile bugetului general consolidat se majorează, pe sold, cu suma de 9.925,9 milioane lei. Deficitul bugetului general consolidat, în sumă absolută, crește de la 26.959,8 milioane lei la 28.066,5 milioane lei, dar, urmare a modificării nivelului PIB estimat pe anul 2018, se menține, în

termeni cash, la nivelul de 2,97% din PIB. Printre instituțiile care au primit bani în plus la această rectificare bugetară se numără și Ministerul Transporturilor, cu suma de 170,5 milioane lei.

Având în vedere datele prezentate mai sus, vă rog, domnule Ministru să-mi transmiteți situația detaliată a realizării cheltuielilor de investiții, pentru trimestru I și trimestrul II din anul 2018, situație care să reflecte modul în care Ministerul Transporturilor a realizat investițiile publice în raport cu repartizarea pe trimestre a cheltuielilor aferente programelor de investiții.

De asemenea, vă solicit să-mi comunicați stadiul în care se află în prezent proiectele de investiții la care s-au demarat lucrări efective de construire (nu proiecte aflate veșnic în proceduri licitație sau în elaborare de studii de fezabilitate), ci proiecte în care s-au deschis efectiv șantierele de lucrări.

**Solicit răspuns scris.**

**24.09.2018**

**Cornel Mircea Samărtinean**  
**Deputat PNL de Timiș**

